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     Vážení občania, z evidencie hrobových miest vyplýva, že za pomerne veľa hrobov 
na cintorínoch momentálne nie je vyplatený poplatok, alebo sa k hrobom nikto 
nehlási. Pri rušení hrobových miest z dôvodu neuhradenia nájomného, postupuje 
obec v zmysle zákona č. 131/2010 Z.z.  o pohrebníctve, kde plynú lehoty vypovedania 
nájomnej zmluvy jednoročné alebo trojročné. Záleží od toho, či nájomca je známy 
alebo nie je známy.  

     Jednoročná lehota plynie pri hrobových miestach, kde už bola uzavretá nájomná 
zmluva, je známy nájomca, ale nie je uhradený poplatok za hrobové miesto. 

     Trojročná lehota plynie pri hrobových miestach, kde doteraz nebola uzavretá 
nájomná zmluva, nie je známy nájomca. 

     Rušiť a ďalej ponúkať do prenájmu hrobové miesto sa v zmysle zákona  môžu  tie 
hrobové miesta, kde uplynula tlecia doba (10 rokov) a o ktoré pôvodní nájomcovia 
už nemajú záujem ďalej užívať, alebo na ktoré doposiaľ nebola uzavretá nájomná 
zmluva. Proces vyzývania, informovania pozostalých, začal v roku 2025. V tejto fáze 
bola na každé nezaplatené hrobové miesto nalepená nálepka o nezaplatení za 
hrobové miesto.  

     Pokiaľ sa počas troch rokov od tejto výzvy príbuzný pochovaného v hrobovom 
mieste neprihlási u správcu cintorína, príslušenstvo hrobu sa považuje za „opustenú 
vec“. Pri známom nájomcovi sa lehota skracuje na 1 rok. Ide často o hroby, o ktoré 
nemá nik záujem alebo o veľmi staré hroby. 

      Ak sa príslušenstvo hrobového miesta stalo „opustenou vecou“ v zmysle zákona, 
označí sa hrobové miesto po troch rokoch novou informačnou nálepkou. Tá 
oznamuje, že z hrobového miesta spolu s príslušenstvom sa stala „Opustená vec 
odovzdaná obci“. Všetko príslušenstvo hrobového miesta sa tým stáva majetkom 
obce. Za príslušenstvo hrobového miesta sa považujú základy hrobu, obruba, 
pomník, náhrobný kameň, náhrobná doska, trvalé ozdoby hrobu, hrobka, prípadne 
podobná stavba na hrobe. 

     Ak sa v zmysle zákona č. 131/2010 Z.z. o pohrebníctve – nájomcovia neozvú a 
neobnovia nájom, obec bude takéto hrobové miesto považovať za „opustenú vec“ a 
má právo hrob zrušiť.  

     Zároveň upozorňujeme všetkých domnelých pozostalých a známych nájomcov 
hrobových miest, na ktorých našli nalepenú nálepku, aby prišli na obecný úrad 
obnoviť, poprípade uzatvoriť nájomné zmluvy na hrobové miesta. Súčasne žiadame 
občanov, aby v prípade spozorovania nalepenej nálepky na hrobových miestach 
svojich známych, susedov, či príbuzných, ich o tom informovali. Cieľom obce nie je 
rušiť hrobové miesta, ale dosiahnuť vysporiadanie hrobových miest v zmysle 
platného VZN.  


